♣ Personaleafdelingen


	Referat af personalemøde d. 19. april 2004 kl. 10.00 – 12.00

Deltagere: Geske Rasmussen (GR) Gitte Madsen (GB), Peter Hansen (PR), Jens Skov (JS), Charlotte Thorsen (CT), Torben Nielsen (TN), Pernille Laursen (PL), Jan Rask Kristensen (JK), Ann Bjørnskov (AB), Cecilie Madsen (CM).
Fraværende: Anette Nielsen (AN) med afbud, Ole Olsen (OO) syg.
Referent: Ann Bjørnskov (AB).
Dagsorden
1. Godkendelse af referatet fra sidste møde.

2. Hvordan skal vi introducere nye medarbejdere?
Diskussion af Geskes forslag om en ny velkomstordning.

3. Har vi brug for en stresspolitik i virksomheden?

4. Eventuelt.

5. Næste møde.

	Pkt. 1. Godkendelse af referatet fra sidste møde

JS: ”Da det er mig der er mødeleder vil jeg høre om der er nogle der har nogle kommentarer til referatet fra sidste møde. Nå ikke – så betragter jeg referatet som godkendt.”

Pkt. 2 Hvordan skal vi introducere nye medarbejdere?
JS: ”Jamen så vil jeg give ordet til Geske som har lavet et forslag til en ny velkomstordning for nye medarbejdere”.

GR:” Jeg har sat punktet på dagsordenen fordi det er på tide at vi overvejer om den måde vi i dag introducerer nye medarbejdere på i virksomheden er den bedste, eller om vi skal lave en ny introduktion. Vi kunne fx indføre et forsøg hvor vores nye medarbejdere får sat tid af – fx en halv time - til at tale med alle ansatte i virksomheden. Det kan jo godt lade sig gøre når vi ikke er flere end 12. Det er vigtigt at alle får en god start hos os, og derfor vil jeg bede jer om at sige jeres mening om mit forslag der er en ny måde at præsentere nye medarbejdere i virksomheden på. Hvad siger I, kan det være en mulighed?”

CT: ”Jeg synes det er en rigtig god idé med sådan en velkomstordning. Da jeg startede her for snart et halvt år siden, oplevede jeg det som en meget turbulent tid. Der var ingen til at sætte mig ordentlig ind i arbejdet og selvom vi er så få, gik der næsten to måneder før jeg havde fået talt med alle”

PL: ”Noget af det jeg har savnet - også efter flere år - er en velkomstfolder med information om praktiske oplysninger om virksomheden.  Hvornår vi fx holder sommerferie, beskrivelse af vores sundheds- og motionsordning, madordning osv.  Folderen kunne måske ligge på vores intranet så også ”vi gamle” har mulighed for at orientere os om de forskellige tilbud virksomheden har til os.”


CM: ”Så foreslår jeg at Peter laver et udkast til en velkomstfolder - det jo er hans speciale”.

JS: ”Det er en rigtig god idé, men så skal den også være færdig inden 1. juli 2004 hvor vores nye intranet kommer op at køre. Helst i en pdf-fil.”

	


