♣ Personaleafdelingen


	Referat af personalemøde d. 19. april 2004 kl. 10.00 – 12.00

Deltagere: Geske Rasmussen (GR) Gitte Madsen (GB), Peter Hansen (PR), Jens Skov (JS), Charlotte Thorsen (CT), Torben Nielsen (TN), Pernille Laursen (PL), Jan Rask Kristensen (JK), Ann Bjørnskov (AB), Cecilie Madsen (CM).
Fraværende: Anette Nielsen (AN) med afbud, Ole Olsen (OO) syg,

Referent: Ann Bjørnskov (AB).
Dagsorden

1. Godkendelse af referatet fra sidste møde.

2. Hvordan skal vi introducere nye medarbejdere?
Diskussion af Geskes forslag om en ny velkomstordning.

3. Har vi brug for en stresspolitik i virksomheden?

4. Eventuelt.

5. Næste møde.

	1. Godkendelse af referatet fra sidste møde
Referatet blev god kendt af alle - uden kommentarer.

2. Hvordan skal vi tage imod nye medarbejdere?

GR havde udarbejdet et forslag til en velkomstordning som går ud på at nyansatte medarbejdere for fremtiden skal gennemgå en uges introduktion hvor han/hun taler med hver enkelt medarbejder i virksomheden.


GR opfordrede i begyndelsen alle deltagere på mødet til at sige deres mening om forslaget der præsenterer en ny måde at introducere nye medarbejdere i virksomheden på. Alle var enige om at det var en god idé at lave en ny velkomstordning fordi den gamle ikke fungerer optimalt.

Efter en del diskussion blev vi også enige om at det er relevant at lave en velkomstfolder med praktiske oplysninger om virksomheden, hvornår vi fx holder sommerferie, beskrivelse af vores sundheds- og motionsordning, madordning osv.  CM foreslog at PH udarbejder folderen da det jo er hans speciale.

Vi vedtog at nyansatte medarbejdere for fremtiden skal gennemgå en uges introduktion hvor han/hun taler med hver enkelt medarbejder i virksomheden. På den måde sikrer vi at vores medarbejdere får den bedst mulige start og hurtig føler sig hjemme.

Det blev også besluttet at vi vil lave en velkomstfolder til nye medarbejdere om praktiske forhold i virksomheden. PH udarbejder velkomstfolderen, deadline 1. juli 2004.
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